

# BAJAI UJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.  
Telefonszám: 45.

Bácsfennyei és délpestmezei érdekei politika napilap.

Baja, szerkesztő:

VITÉZ FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Hirdetéses egy hónapra 30000 K

Egyes példányszám ára 1500 K

Megjelenik hétköznaponként délután 12 órakor.

## Nagy küzdelmek után.

Írta: Vitész Fehérváry Dezső.

Bjelentésekkel kezdtem mai íráscsapat. Lepomat, a Bajai Ujságot, lényegesen már február elsőjén, formailag a mai szám látatam az Új Élet részvénytársaságnak, mely a további megjelenésről gondoskodni fog.

A mai számmal nemcsak mint lapkiadó, hanem egyúttal mint újságíró, mint felelős szerkesztő is bucsuzom kedves, kitartó, hűséges olvasóimtól. Ezzel a lap-számmal ugyanis megváltak a lap szerkesztőségétől, melynek feladata fiatalabb, kevésbé fáradt és fásult erőkre hárul.

Az a meghitt, bensős, bizalmas viszony, mely engem olvasóimhoz fűzött, a lap szem pontjából meglatul vagy megszakad, de sohasem múlik el nagybecsűlésem az iránt a rendíthetetlen, öntudatos, olvasótábor iránt, melynek köszönhető, hogy a lap a gazdasági krízisek bulantoriasainál át idáig is eljutott.

Amikor ezt észinté szívvel és szeretetteljes érzésekkel megállapítottam, másoldalról a szerkesztői tolat sok sok csalódással, reményfosszlással tettem pihenőre. Csaklódiam közéletünkben, mely elűit én magasan kiűzőit célokat szerettem volna látni, melyben én feyeimet, öntudatom, tiszta látást és ezeknek megfelelő cselekvőerőt szerettem volna önteni. Ez a közélet azonban napról napra porladik, részekre csik, rikkek, titkos igények küzdoporondjává válik, ahol nagyon sok a vezérkedő, mindegyiknek keves a hadserege, arra azonban mindegyik eléggé erős, hogy gáncsolja a másikat.

Es e kaoszban e pillanatban hiába minden jóakarát, hiába az ígérhetés, mintha valami központtól fűró erő szabadlotta volna fel a közélet molekuláit.

Végzet uralkodik felettünk, mely végzetben a költő szent:

„Hiába minden, mind lehullunk,  
Huz a Halál-tó: elveszünk,  
Hiába lelünk, lángolásonk,  
Szerelmünk, jószágunk, eszünk.“

Szűkebb közéletünkben sehol nem látunk nagyvonalúságot, mely mindenkit érint, mindenkit egyesít. Nagy jeiszavik pattognak az

ajkakon, de a tettek másról beszélnek. Valami csodálatos konokság uralkodik, mely a helyes utat mindig elveti, mely bizonyos önkinzó fanatizmusban éli ki magát: ha elveszünk, vesszünk mennél cudarabbul. E közéleti félelmes jelenségek közepette nem csoda, ha mindazok, akik értéket jelentenek, elszigetelődnek, visszavonulnak és teret nyitnak a közéleti dilettantizmusnak, mely a közlegszenetebb érdekeiből gyermeki játkszókat rendez be. A vezérek visszavonulnak, a vigyázó és lelkesítő harsonák elhallgatnak, a porondon cél és öntudat nélküli futkosnak az emberek és jobb híján követik a leghangosabbakat. Pedig hát:

„Micsesz, hogyha kürtösed  
Elfáradva kúdnak?  
Micsesz, ha elszéled a nyáj,  
Ha már eleget túrtunk?  
Ha már mi is elfáradunk  
S ha elnémul a kürtünk?“

Nem könyököltöm soha, nem igényeltem nem jogosan igényelhetők soha, ám azért tudván tudom, hogy szerkesztői tolatom elpiheresévl elnémul egy kürtös ismer. Elhallgat egy kürtös, aki a eiet jó dalat harsonázta, aki a szebb elhatározatokra és cselekvésekre lelkesített — ereje szerint, illetőleg aszerint (mert igaz erejét sohasem mutathatta meg) amint ereje többé kevésbé érvényesíthetett a közélet sokszavú uréban és kényszerűségeiben.

A közélet teréről visszavonulok én is a megánélet sáncai köze. Ideiglenesen-e, végleg e, még nem tudom, de azt tudom, hogy csaklódva, fáradtan. E fáradtságban is melegít a büszke öntudat, hogy azt a sajtót, melyet eddig vezettem, akkor kaptam fel, amikor az halálosan sebesülve elesett. Észigtettem, ápolgattam, melengtettem, egyedül, segítség nélkül, anyagi szegénységemben, de az áldozatkészség gazdagságában, hogy a végleges elomlást elodázam. Elérkeztem a határig. Sokkal többet áldoztam erkölcsileg és anyagilag, mint szabad lett volna.

És most fájó érzéssel, néhány részvevő szívre való visszaemlékezéssel vonulok vissza. Köteles ségemet megtettem. De visszavonulásonkor lelkeim mélységeiből

feltuzognak a visszásségokba merült közélet fele a költő szavai: „Sirattalak, nem sirattál, Pártoltalak, veszni hagyál, Mindent adtam, mit sem adtál, Ha elcöltem, nem biztattál!“

## A közgyűlés megszavazta az 1926. évi városi költségvetést.

A költségvetés általános és részletes vitája. — A városi fürdő és kövezés kérdése. — „Ebbrevaló a víz mint a villany.“ — A vízve etek problémájának részleges megoldása.

A költségvetési vita második napjának ismertetésével az alábbiakban foglalkozunk. Az általános vite, amint már megirtuk, nem nyert teljes befejezést az első közgyűlési napon, hanem a február 26 án összehűző közgyűlésen folytatódott. Az általános vita során még felzólaltak Szász Ottó, Tury Mátvás, Rajcsányi János, dr. Fehér Lőrinc, dr. Gonczlik Kálmán, Rona Dezső és Reich Vilmos bizottsági tagok. Szász Ottó felszólalásában oda nyilatkozott, hogy dr. Vojnics Ferenc polgármester határtalan város szeretete irád ki a költségvetésből, de nem a város polgárságának a kiemelése. Felesleges nek tartotta a tisztviselők kedvezményes utazására előirányzott 40 milliót, soknak a tenyészállatok tartására előirányzott tételt, a fogatok tartására szánt 380 milliót beállítását. A testnevelésre fordítando 220 milliót szintén nagyon súlyosnak minősítette. Indítványozta, hogy a dollárkölcson fedezetére felvett, egymilliórdot meghaladó tételt vegyék ki a költségvetés keretéből. Általánosságban elfogadta azt.

Tury Mátvás bizottsági tag felszólalásában Baja fejlődésének a nyomait szeretné látni. Szerinte amíg a városnak nincs közfűrdője, nincs jó járda, nincs színház, vízvezeték, csatornázás, amíg nincsen a városnak rendszeresített

szemétkihordása, addig nem beszélhetünk a fejlődésről.

Rajcsányi János a nyugdíjtétel emelését bírálta erősen.

Fehér Lőrinc szóait fel ezután. Meghajlok — mondotta — a polgármester ambíciója előtt, mely atlengi az egész költségvetési műstrukturáját is, de kénytelen vagyok megállapítani azt, hogy sok szemponttól a helyes elbírálás hiányát kell látnom. A víz problémájának megoldásán már örökidők óta tőri magát a város és én is azt mondom, hogy a vízkerdés megoldása elsőbrendű feladat, mint villany létesítése. Akkor, amikor a költségvetést a részletes tárgyalásra elfogadom, ajánlom a tanácsnak és a törvényhatósági bizottságnak, hogy minden eszközt és módot meg kell keresnie a vízprobléma megoldására.

— Én a magam részéről javaslom a vízkerdés részleges megoldását, építsen a város kűnn a Dunán szivattyu telepet, derűt telepet, építse ki a főútvonalakon legalább a vízvezetéket, építsen kutakat, amelyeknél a közönség vízhez juthat és tűzveszedelem esetén sem kell majd tartani attól, hogy vízhiány miatt egész városrészek lesznek a tűz martalékává.

Kifogásolta azt, hogy az 1926. évi adminisztráció 18% került 31 százalékkal mint az 1913. évbeli. Utána dr. Gonczlik Kálmán a

## Háztartásához havi szükségletét

fűszer-, gyarmat-, csemege-, rövid és divatárúkhól legelőnyösebben

Heneráry Antalné és Fia cégnél

(Zirci rendház mellett)

szerezheti be.

Telefon 70.

**BANÁN-BEHOZATAL ERETT NYUGATINDIAI BANÁN A LEGJOBB TAPLÁLEK BR. TELEFON: 182-85**

# RÁDIÓT egy éves garanciával legolcsóbban szerel

## LAZÁR SÁMUEL cég (Központival szemben.)

Telefon: 272.

Díjtalan költségvetés bemutatás.

Telefon 272

tisztviselők jegykedvezménye érdekében szólt fel, Róna Dezső dr. pedig a nyugdíjtételt védte meg Rajcsányi bizottsági taggal szemben. Reich Vilmos a villanyügyet védte dr. Fehér Lőrincsel szemben.

A felszólalások után dr. Vojnics Ferenc polgármester emelkedett szólásra. Köszönetet mondott a t. h. bizottságnak a költségvetés általános elfogadásáért.

— Ennek az országnak talpraállítása — mondotta — a talpraált városok révén történhetik meg csak. Ez a költségvetés egy éledő, talpraálló városnak produktív költségvetése, amely mutatja, hogy szeretem a városomat az egyik bizottsági tag szerint. De ha én, amit meg is vallok, nem csak hogy szeretem, hanem fanatikus vagyok városomnak, akkor szeretem a város polgárait is.

Ezután utalt azokra a mozzanatokra, melyek mutatják azt,

hogy a város igen is fejlődött és ezt nem bajaiak állapítják meg, hanem mások. A villanykerdest közösségi cikkeik és nem kényelmi tényezőknek mondja. A villany a vízvezetéknek és a csatornázásnak előfeltétele. A produktív költségvetéssel munkakalmat teremt a város. A vízvezeték részben megoldásának gondolatát magáévá tette. Ezután felelt sorjában valamennyi felszólalásra. A közgyűlés helyesléssel vette tudomásul megokolásait és a polgármestert éltetve a költségvetést általánosságban megszavazta.

A részletes vita során felszólalt Fehér Lőrinc dr., Szász Ottó, Tury Mátyas, Katanics, Jerkó, Amler Antal bizottsági tagok. A részletes vitát és a közgyűlés további anyagát részleteiben ismeretjük. A költségvetést részleteiben is elfogadó közgyűlés fél 8 órakor ért véget.

## Román területre szökött a jánoshalmi adócsaló szeszfőzdei üzemvezető.

Két milliárd korona kára van a jánoshalmi szeszfőzdeknek.

A „Jánoshalmi Gyümölcsértékesítő és Központi Szeszfőző Szövetkezeti” adócsalás ügyében a vizsgálatot már befejezte a bajai pénzügyigazgatóság. A kiszivárgó hírek szerint a négy vagon melászból való pálinka főzésért, illetőleg a be nem jelentésért és az elmaradt adójáért több mint kétezer millió korona pénzbírság hárul a szeszfőzdekre. Ezenkívül a február 15-én esedékes, de be nem fizetett adót, 128 millió koronát is követeli a pénzügyigazgatóság.

Szántó Ferenc, az „üzemvezető”, aki tejhatalommal rendelkezett a szövetkezet szeszfőzdéjében, eltűnt, nyoma veszett. Utolsó nyoma volt 70 hektó szesznek az eladása a vizsgálat folyamata alatt, majd az ügyneműt is lehuzva, ingóságai hátrahagyásával eltávozott. Hír szerint román területre szökött, ahonnan jött.

Szántóék ittmaradt ingóságaira rátette a kezét a Szövetkezet, de azok vajmi keveset érnek. A horribilis összegért — úgy tudjuk — első sorban az igazgatóságnak, amelyik oly könnyen rábizott

mindent a Szántóéjára és a pénzügyőri ellenőrzésre, — kell a felelősséget viselni, azután a felelős bizottság és ha ezek vagyona sem elegendő, akkor a tagok is felelősek.

Az osztalékok, hasznok nem élvező tagok ékeskedését hangulatára jellemző a Szeszfőzde vasárnap délutáni közgyűlése. Az igazgatók részvényesek felemelési akartak segíteni a bajon, fel is szólították rá a részvényeseket, de egy szavazatot sem kapott indítványuk. Annál több volt a panasz és a zugolódás.

A város megveszi a Sárdy-féle házat. A közgyűlés elfogadta a városi tanács javaslatát a Sárdy ház megvételére és felhatalmazta a tanácsot a vétel eszközzésére. Az ifj. Tóth István-féle házat tengermentesen, minden ingóságával 750 millióért veszi meg a város a villanyszámla terhére. A szükséges átalakításra 250 milliót szavazott meg a közgyűlés, melyet az azonnali átalakítás munkájára szavazott meg a város.

## Sürgősen bővíteni kell a zárdai iskolaépületét.

Hatszáz leánygyermek zsúfolt tanteremben tanul a zárdai felekezeti iskola 60 milliót, a zárdai keresztény hitfelekezeti három iskola pedig 26 milliót kap a városi hitfelekezeti segély cimen.

A csütörtöki közgyűlésen dr. Gonczlik Kálmán felhívta azokat a nehézségeket, melyekkel a bajai „Miasszonyunk” névenvezett zárdai felekezeti tanintézet tanítói és tanulói küzd, hogy 600 bajai leánygyermek nevelését a szűknek bizonyuló tanintézetben elláthassa. Az intézetben három iskola van, és pedig a kisdédvő, az elemi iskola és a leánypolgári iskola, melyek látogatói, hatszáz bajai leánygyermek, a kicsiny, szűk tantermekbe zsúfoltnak nyelik el a példás iskolai nevelést. Ez az intézet teljesen nélkülözi a tornatermet, amit az ovoda helyiségének felhasználásával szoktak pótolni. Tekintettel a mostani tartóhatatlan állapotokra és figyelembe véve a zárdai tanintézet népszerűsége következtében állandóan szaporodó számát a tanulóknak, feltétlenül szükségesnek, elmaradhatatlannak találjuk a zárdai tanintézet sürgős kibővítését. Dr. Gonczlik Kálmán belvárosi apátplébános az 1926. évi költségvetés általános vitája során elmondott hatalmas felszólalásában, amint már megírtuk, ezt sürgősen rávilágítva kapcsolatosan arra a lehetetlen körülményre, mely a felekezeti iskolák városi hitfelekezeti segélyezésénél tapasztalható.

Ugyanis az izraelita felekezeti iskola kétszeresénél több hitfelekezeti segélyt kap már 15 esztendeje, mint a zárdai három keresztény felekezeti iskolája együtt véve. És itt helyreigazítjuk tegnapi beszámolóink elnézett szedéshibáját is. Mert amíg a zárdai három iskola a kisdédvő, az elemi iskola és a leánypolgári iskola 26 milliót kap hitfelekezeti segély cimen, addig az izraelita felekezeti iskola 60 milliót kap az idei költségvetés igazolása szerint. A 6000 aranykoronás városi hitfelekezeti segély ilyen arányban való elosztását egy 15 éve alko-

tott szabályrendelet mondja ki, mely igazságtalan volt megalkotásakor és igazságtalan ma is.

Ennek a kérdésnek a rendezése elodázhatatlan, a keresztény közvélemény követeli a hitfelekezeti segélynek a felekezeti lélekszámának arányában való folyóztatását.

Az izraelita felekezeti iskola szelűdött 15 esztendő alatt hatalmas sommat kapott kézhez, mint az igazságtalan arányban való folyóztatás különbözete. A keresztény közvélemény nevében szólal meg dr. Gonczlik Kálmán belvárosi apátplébános, amikor indítványozza azt, hogy ennek a 15 éves különbözethez a rekonpenzációképpen bővítsse ki a város a zárdai tanintézet épületét.

## HIREK.

— A „Sevillai borbély” az Uránban. Szilágyi György, az Urán színház igazgatója áldozat készsége ismét egy kedves estéhez juttatta közönségét. Március hó 1-én este 8 órai kezdettel Rossini „Sevillai borbély”-át mutatja be az operaház együttese dr. Lányi Viktor rendezésében. A „Sevillai borbély” szereposztása a legkedvesebb; dr. Bartoló szerepét dr. Dalnoky Viktor énekl. Rossini, a leánya szerepében Alpar Gitta a tüneményes képességű fiatal koloratur énekesnő mutatkozik be a bajai közönség előtt. Gr. Almavivát kedves ismerősünk Halmos János énekl. Basilio Lakatos Sándor, Figaró, a borbély Csóka Béla lesz. Hisszük, hogy ez az operaeest méltóan fog sorakozni a már megtartottak mellé.

x Legamatósabb gyümölcs az őszibarack. Fája már az ültetést követő évben terem. A legkiválóbb fajtákban szállítja Ungvári József faiskolája Cegléd. Budapesti irodája VI. Andrássy ut 56. Árjegyzék ingyen.

Értesitem a közönséget, hogy...

750 Ft

10.000 Ft

Március...

Kérem a...

Hónap...

KÖLCSEY...

Szo batt...

Sürg.-cim...

déligyűlé...

Narancs, aroni, füge, datoly, gu...

Videki mar...

Hírny.

A VÁROS...

Márlegel...

3.125 pap...

Még hogy...

Csikó...

1000 pengő...

Tegye el...

Nem...

— Ingatlaniroda Vitéz Fehérvári Dezső ingatlanforgalmi irodája március 1-től kezdve magánlakásán, Baja, Árpád-uca 5. szám alatt lesz.

— **Baja is feliratilag kéri a közúti hidat.** A bajai törvényhatósági bizottság a bajai Baross Szövetség és a vármegye közönségének átirati felhívására felirattal fordult a kereskedelmiügyi miniszterhez a bajai közúti hid építése tárgyában. A városi közgyűlés lelkesen támogatta ezt az indítványt.

— **A Bajai Műkedvelők Tisztújító Közgyűlése.** A Bajai Műkedvelők Köre február hó 28 án délután fel 3 órakor tartja tisztújító közgyűlést a cisztercita reálgimnázium tornatermében. A vasárnap délutáni közgyűlés tárgysorozata: Pénztérjelenítés az elmúlt évről és a múlt évi zárszámadás beértesítése. Alapszabály módosítás. Tisztkar felmentése. Új tisztikar választása. Tagsági díj megállapítása. Költségvetési irányzat beértesítése. Esztleges indítványok.

— **A fakir és a primadonna.** Thavaraí Ray, a csodafakir, aki Budapesten mutatta be közelmúltban képességeit, vasárnap Debrecenben csillagta tudományát. Előadása után megismerkedett a debreceni színház Sz. nevű primadonnájával és egy-két órás ismeretség után házassági ajánlattal lépett meg a primadonnát; az esetleges kétségek szétosztatására százmillios csek-biztosítékot ajánlott fel. A primadonna három napi időt kért gondolkodásra.

— **Iparoskőr alakult Vaskuten.** A vaskuti iparosság a saját kulturális fejlesztése céljából iparoskört alakított egyelőre 125 taggal. Az iparoskőr elnökségét az ipartestület elnöksége képezi, mely mellett egy 12 tagból álló választmány működik. Ez utóbinak tagjai: Schwalm Balázs, Lubhauser Lőrinc, Ujtich Imre, Hilt Mihály, Dobler András, Hársch István, Sztyipics Béla, Weisz Péter, Raie Jakab, és Schön Elek. Az iparoskőr megalakulása a vaskuti főjegyző érdeme.

— **Nádszállítás Németországba.** Egy németországi cég Magyarországon összekötetést keres nagyobb mennyiségű nád kivitele céljából. A német cég címe 1402/926 szám alatt a szegedi kereskedelmi és iparkamaránál megtudható.

Bátaszék község főterén, régi (egy évszázad óta fenálló) **vas és fűszerkereskedés** a hozzátartozó lak és melléképületek, raktarak és pincékkel együtt berbe, a meglévő áruaktár és üzleti berendezés pedig eladó. — Érdeklődőknek felvilágosításai: Mayer Gusztáv Bátaszék szolgálatában.

**NYILTTÉR.\***  
—  
**Nyilatkozat.**

A Független Magyarország f. hó 26-án közzé tett szerkesztői üzenetére csak azt válaszolom, hogy ha intelligenciáról és értelmiségről van szó, úgy a cikk írójának a legkevesebb szava lehet, mert egy intelligens és művelt ember nem hoz kapcsolatba egy száz éves ócska és izléstelen viccer békés polgárnevélvel a farsangi riportba. Továbbá megjegyzem, hogy cikk megírásában észlelhető alacsony rendű izlés és felfogás mentesít attól, hogy cikkeivel és válaszai- val ezentul foglalkozzam.

Sukovácz Antal.

\* E rovatban közlöttékért a felelősség a beküldői terheli.

**A Bajavidéki Közgazdasági Bank R. T.**  
további intézkedésig elfogad

**BE T É T E K E T**  
évi

**14% kamatozás**  
mellett.

**Váltó és jelzálog kölcsönöket előnyös feltételek mellett folyósít.**

— **Öngyilkos lett a volt madarasi főjegyző.** Borics Béla volt madarasi főjegyző, aki 1924 december havában Borsfán (Zala m.) segédjegyzővé választották meg, 60 millió korona adópénzt sikkasztott, február 7-én felakasztotta magát. Madarásról is azért kellett távoznia Boricsnak, mert hanyagságból származó hivatali mulasztást követett el. Itt fejelem be nem várva, állásáról lemondott. Borsfán elérte végzeté a hanyag tisztviselőt.

**HOTEL PENSIONE METROPOLE ABAZIA**

Démán és Blum tulajdonosok. A Súdstrand legszebb pontján. A fürdőhely centrumában. Erkélyes szobák. Tánolterem. **Démán és Blum tulajdonosok.**

KITÜNŐ FRANCIA MAGYAR KONYHA. ÁRAK 35 LIRÁTÓL.

FELVILÁGOSÍTÁSOKKAL SZOLGÁL:

Városi iroda: BUDAPEST, FABANK, V., NÁDOR-UTCA 21. TELEFON.

— **Bőrszállítás a görög hadügy miniszterium részére.** Az athéni fővetség arról értesítette a szegedi kereskedelmi és iparkamarát, hogy a görög hadügyminiszterium nagyobb mennyiségű magyar marhabőrre és különböző bőrfelszerelési dolgokra hirdetett árlejtést. Az árlejtési hirdetmény 1378 szám alatt a kereskedelmi és iparkamaránál megtekinthető.

x **LEGKITÜNÖBB HATÁSÚ BŐRAPOLÓ SZEREK:** Aranka arc krém | tégely | pengő. Aranka kézkrém | tégely | pengő. Lovassy folt-epeszappan | drb. 40. f. Kapható Lovassy Ödön gyógyszer-tára. Baján Kicsinyben és nagyban.

Kiadóhely: Vitéz Fehérvári Dezső. Kiadóhivatal vezetője: Szerozka László. Felelős igazgató: Kráucz István.

**Eladó ház**

Budapesti ut 89/a. szám alatti házamat kedvező fizetési feltételek mellett eladom, esetleg egy utca lakás és egy kis bolti helyiség szép nagy konyhakkal bérbe adó. Bővebbet Kossuth Lajos-u. 11. Bőrtúrában. Ugyanott érdeklődhet egy szőlő vétel iránt, esetleg az is bérbe vagy felcsebe kiadó.

Mielőtt **csillár**-szükségletét tekintse meg **ELEKTRA CSILLÁR** gyár kiállítását, Dob-ucca 42. szám. — A házszámra kértik ügyelni. —

Mielőtt **csillár**-szükségletét tekintse meg **ELEKTRA CSILLÁR** gyár kiállítását, Dob-ucca 42. szám. — A házszámra kértik ügyelni. —

**30 méhes alád**  
kaptárosítól jutányos áron, családonként is eladó. — Pakár Béla ig. tanítónál Fadd Tolnamegye. —

**GURANIA MOZGÓ**

1926. február hó 27-én, szombatan d. u. 6, fél 9 órakor.

**A càrnó.**  
Modern filmregény 8 felvonásban. Főszereplők: POLA NEGRI, Rod la Roche, Adolf Menjou és Pauline Storke.

**A NÖIDOMÁR.** Amerikai filmregény 6 felvonásban. **Hiradók.**

Február hó 28 án vasárnap d. u. fél 4, 6 és este fél 9 órakor.

**Amiről asszonyok álmodnak...**  
Álom és valóság 6 felvonásban.  
Főszerepben: BETTY BLYTHE és BILLIE DOVE.

**AKI KÉTSZER HAL MEG.** Egy rejtélyes gyilkosság története 7 felv.

**Jön GEROVICS a világhírű Bajára!**



## Uj üzlethelyiségek BÉRELHETŐK

a város legforgalmasabb helyén a Drescher házban Arany János utca 2. szám alatt.

A ház forgalmát két nagy vállalat emeli a HANGYA SZÖVETKEZET fűszer- és vegyes üzlete s a  
:—: DRESCHER GYULA R. T. vasüzlete. :—:

**Ezek mellett  
részben felszabaduló rak-  
tárak átalakításával,  
részben új üzletek nyitá-  
sával**

### uj bolthelyiségek bérbeadóok.

Tárgyalni lehet megbízottal DR. FORÓCZY KÁLMÁN ügyvédnél a Hangya szövetkezet ügyésznél.

**Özv. Drescher Gyuláné.**

200,000 koronás havi

## RÉSZLETFIZETÉSRE

újbol kaphatók a

### SINGER VARRÓGÉPEK

SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

## Fischer Simon és Tarsa

mechanikai üzletében.

A legolcsóbb, legbiztosabb üzem

## FORDSON amerikai traktor.

Szánt, csepel, morzsol, darál, stb., s b.

Kapható SALAMON SANDOR gépgyár Baja. Telefon 157.

Traktor olajok, alkatrészek.

Allandó nagy választék a legjobbaknak elismert

## PUCH kerékpárok és motorkerékpárokból,



melyek jutányos áron és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók. — Varrógép és kerékpárok szakszerű javítását olcsón vállaljuk.

## Fischer Simon és Tsa

mechanikai üzletében, Erzsébet királyné-utca 6. sz.

A bajaiak falálkozó helye:

Budapest legolcsórendű, modern, családi szállója, az

### István Király Szálloda

VI, Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak! Figyelmes kiszolgálás! Modern berendezés! Központi fűtés! Melegvízellátás! Fürdők! Lift! A nyugati pályaudvar közelében.

### BANGÓ

jogi szeminárium

Budapest, IX. Rádeli-u. 14.

teljes anyagi garancia mellett készít elő vidékieket is.

### Egy ház eladó

Rákóczi Ferenc utca 28. sz. alatt. Al 3 szoba, 2 konyha, mellék-helyiségekkel együtt, szonali be-  
— költözhető.

A világ legjobb kerékpár segédmotorja a közkegy 1. Magyarországon is szabadalmazott

### AUSZTRO-MOTORETTE

minden kerékpárba könnyen be-  
szerelhető. Megbízható, garanciát  
nyújtó viselkedőket keresünk  
Az Ausztró-Motorette Magyarországi  
Vezérképviselője,  
Cukor Kálmán, gépészmérnök  
Budapest, VIII., Tavaszmező-u. 6.

### Kiadó

azonnali beköltözésre  
2 szobás és összes  
mellék-helyiségekkel  
Álló lakás, iroda telefonnal, raktárak, istálló, egy nagy udvar egy kereskedelmi, mint ipartelepnek megfelelő. — Árpád utca 5. szám.

### JÓZSEF FÖHERCEG szálloda

Budapest, VIII. Baross-tér 2. Keleti pályaudvartól 2 percre. Kényelmes, díszes szobák, központi fűtés, lift, telefon, teljesen átalkotva. Szobák már 30 000 K től kaphatók.

Épület és mindennemű

### ASZTALOS

munkákat a legolcsóbban és leggyorsabban készít

**KOZMA FERENC**

gépüzemre berendezett asztalos áru üzeme, ugyanott mindennemű készbutorok állandóan nagy választékban esetleg kedvező fizetések mellett is kaphatók.

Baja, Matyas király-tér 6.

### Bajai Baross Hitelszövetkezet

folyóssá hosszú lejáratú

## kölcsönt.

### Fa, kokszt és szén

telepe (vasutnál a raktárakkal szemben). Mázház szállít elsőrendű bükkfát ölenként vagy aprítva továbbá prima diókokszot és valódi porosz szenet. — Rendelés: Zarda u. 3. (posta (pólei) vagy a telepen. — Telefon 277. Rendelés után szonali szállítás.

A szövetkezet piaccsarnok Árpád utca 6. Kapható vöröshagyma, fehérgagyma, zöldség, répa, torma, burgonya

### Ejjeli szolgálatot tart

febr. 22-26i febr. 28-ig.

reggel fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva

Dr. GRIBINGER JÁNOS  
gyógyverszterára.

Tisztelettel értesitem Baja város nagyerdemű uriközönségét, hogy régi nevöm kívánságára ismét, úgy mint a kikében, rakitarn partok mindennemű, bel és külföldi uszta gyapjából készült uriszövetet és szép választékkal álok készseggel a nagyerdeni közönség rendelkezésére. A Legli omab szövetekből divatos öltönyöket és felöltöket jutányosan készítek. — Legmegbízhatóbb vízhatlan gumiköpeny a legolcsóbb árban. Tisztelettel

## Kirsehter Miksa

uriszabó, Baja a plébánia templomai szemben.

## Menjen bárkóvá

de azért olyan olcsón és olyan jól sehol sem vásárol

### Rádiót

és alkatrészt, mint a MAGY. TÁVIRATI IRODA FIÓKJÁNÁL  
MÉSZAROS LAZÁR UCCA 1. TELEFON: 89-230.

**Vétel kényszer nélkül bemutatjuk!**